
Contentqualität in Unternehmen
110 Antworten

Wie gross ist Ihr Unternehmen?

110 

1
1-9 Mitarbeitende 34%

2
Mehr als 250 Mitarbeitende 27%

3
11-49 Mitarbeitende 25%

4
50-249 Mitarbeitende 12%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 38 Antw.

/ 30 Antw.

/ 28 Antw.

/ 14 Antw.



Ihre Position

110 

1
Geschäftsführer*in 37%

2
Leiter*in Kommunikation 12%

3
Social-Media-Manager*in 11%

4
Leiter*in Marketing 8%

5
Projektleiter*in PR 6%

6
Other 23%

Publizieren Sie für Ihr Unternehmen regelmässig Content (zum Beispiel in einem Blog oder Newsletter), oder sind Sie
verantwortlich dafür?

110 

1
Ja 88%

2
Nein 11%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 41 Antw.

/ 14 Antw.

/ 13 Antw.

/ 9 Antw.

/ 7 Antw.

/ 26 Antw.

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 97 Antw.

/ 13 Antw.



Was sind Ihre Kommunikationsziele?

97 

1
Aufmerksamkeit steigern 74%

2
Brand stärken 57%

3
Reichweite steigern 47%

4
Zielgruppen inspirieren 47%

5
Kundenbindung / Loyalität erhöhen 43%

6
Leads generieren 41%

7
Community vergrössern 36%

8
Involvement/Engagement erhöhen 33%

9
Qualität pro Output erhöhen 11%

10
Aufwand pro Output senken 5%

11
Other 5%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 72 Antw.

/ 56 Antw.

/ 46 Antw.

/ 46 Antw.

/ 42 Antw.

/ 40 Antw.

/ 35 Antw.

/ 32 Antw.

/ 11 Antw.

/ 5 Antw.

/ 5 Antw.



Auf welchen Kanälen spielen Sie Ihre vornehmlich Inhalte aus?

97 

1
Website oder Blog 91%

2
LinkedIn 74%

3
Newsletter 69%

4
Facebook 54%

5
Twitter 45%

6
Weitere Social-Media-Plattformen 25%

7
Interne Plattformen 21%

8
Other 1%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 89 Antw.

/ 72 Antw.

/ 67 Antw.

/ 53 Antw.

/ 44 Antw.

/ 25 Antw.

/ 21 Antw.

/ 1 Antw.



Wie oft kommunizieren Sie?

97 

1
mehrmals wöchentlich 33%

2
täglich 23%

3
wöchentlich 17%

4
mehrmals täglich 11%

5
monatlich 10%

6
mehrmals monatlich 2%

7
Other 2%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 32 Antw.

/ 23 Antw.

/ 17 Antw.

/ 11 Antw.

/ 10 Antw.

/ 2 Antw.

/ 2 Antw.



Wie zufrieden sind Sie mit der Produktion und der Verbreitung Ihres Contents insgesamt?

97 

3.4 Durchschnittliche Bewertung

2%

1

8%

2

46%

3

36%

4

7%

5

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

2 Antw. 8 Antw. 45 Antw. 35 Antw. 7 Antw.



Wenn Sie derzeit unzufrieden sind – was stört Sie am meisten?

97 

1
Wir sollten unsere verschiedenen Zielgruppen individueller
ansprechen. 52%

2
Die Messbarkeit des Erfolgs fehlt. 40%

3
Wir sollten öfter publizieren. 38%

4
Die Qualität könnte besser sein. 36%

5
Wir sind nicht zufrieden mir der Software / den Tools, die wir
einsetzen. 17%

6
Unsere Ineffizienz oder ungenauen Prozesse. 16%

7
Unsere Kosten sind zu hoch. 4%

8
Other 9%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 51 Antw.

/ 39 Antw.

/ 37 Antw.

/ 35 Antw.

/ 17 Antw.

/ 16 Antw.

/ 4 Antw.

/ 9 Antw.



Was denken Sie, wie würden Ihre Zielgruppen die Qualität Ihres Contents bewerten?

97 

3.6 Durchschnittliche Bewertung
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Was ist die häufigste Kritik von Seiten der Empfängerinnen und Empfänger?

97 

1
Die Inhalte passen nicht zu mir / interessieren mich zu wenig. 37%

2
Publikationsfrequenz (zu selten / zu häufig). 34%

3
Die Inhalte sind zu werberisch. 8%

4
Other 29%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

0 Antw. 6 Antw. 39 Antw. 42 Antw. 10 Antw.

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 36 Antw.

/ 33 Antw.

/ 8 Antw.

/ 29 Antw.



Stimmen Sie dieser Aussage zu? «Wir würden gerne öfter und/oder mehr Content publizieren, aber dafür fehlen uns
Ressourcen: Budget, Personal oder beides.»

97 

1
Nein, stimme nicht zu. 36%

2
Uns fehlt es an Personal. 28%

3
Uns fehlt es an beidem. 27%

4
Uns fehlt es am Budget. 7%

Stimmen Sie dieser Aussage zu? «Wir würden unsere Inhalte gerne spezifischer/besser auf die verschiedenen
Zielgruppen (z.B. Privatkunden, Geschäftskunden, Investoren, Öffentlichkeit etc.) abstimmen.»

97 

1
Ja, derzeit erhalten von uns alle dieselben Inhalte. 55%

2
Nein, wir kommunizieren schon differenziert nach Zielgruppe. 42%

3
Other 2%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 35 Antw.

/ 28 Antw.

/ 27 Antw.

/ 7 Antw.

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 54 Antw.

/ 41 Antw.

/ 2 Antw.



Stimmen Sie dieser Aussage zu? «Das Kuratieren von Inhalten ist mir bekannt und für mein Unternehmen eine
interessante Option.»

97 

1
Wir kommunizieren bereits mit kuratierten Inhalten. 43%

2
Das Prinzip ist mir bekannt, aber wir nutzen es (noch) nicht. 30%

3
Das Prinzip ist mir bekannt, aber ich halte es für unser
Unternehmen für ungeeignet. 17%

4
Das Kuratieren von Inhalten ist mir nicht bekannt. 8%

Wir werden das Ergebnis dieser Umfrage anonymisiert bei uns im Blog und als Whitepaper publizieren. Sollen wir Sie
benachrichtigen?

97 

1
Ja 56%

2
Nein 43%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 42 Antw.

/ 30 Antw.

/ 17 Antw.

/ 8 Antw.

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 55 Antw.

/ 42 Antw.



Planen Sie, demnächst Inhalte für Ihr Unternehmen auf verschiedenen Kanälen zu publizieren?

13 

1
Ja 61%

2
Nein 38%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 8 Antw.

/ 5 Antw.



Auf welchen Kanal/welche Kanäle wollen Sie sich zu Beginn fokussieren?

8 

1
LinkedIn 100%

2
Website / Blog 87%

3
Newsletter 62%

4
Facebook 50%

5
Interne Plattformen 37%

6
Twitter 37%

7
Weitere Social-Media-Plattformen 37%

8
Other 0%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 8 Antw.

/ 7 Antw.

/ 5 Antw.

/ 4 Antw.

/ 3 Antw.

/ 3 Antw.

/ 3 Antw.

/ 0 Antw.



Was sind Ihre Kommunikationsziele?

7 

1
Aufmerksamkeit steigern 42%

2
Brand stärken 14%

3
Community vergrössern 14%

4
Leads generieren 14%

5
Zielgruppen inspirieren 14%

6
Aufwand pro Output senken 0%

7
Involvement/Engagement erhöhen 0%

8
Kundenbindung / Loyalität erhöhen 0%

9
Qualität pro Output erhöhen 0%

10
Reichweite steigern 0%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 3 Antw.

/ 1 Antw.

/ 1 Antw.

/ 1 Antw.

/ 1 Antw.

/ 0 Antw.

/ 0 Antw.

/ 0 Antw.

/ 0 Antw.

/ 0 Antw.



Welche Herausforderungen erwarten Sie?

8 

1
Zu wenig personelle Ressourcen für Contenterstellung 75%

2
Zu wenig personelle Ressourcen für Kanalbewirtschaftung 62%

3
Publizistisches oder redaktionelles Know-how im Unternehmen 25%

4
Keine, wir werden gut gerüstet sein 12%

5
«Infrastruktur» bzw. IT-Systemlandschaft 12%

Wir werden das Ergebnis dieser Umfrage anonymisiert bei uns im Blog und als Whitepaper publizieren. Sollen wir Sie
benachrichtigen?

13 

1
Nein 69%

2
Ja 30%

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 6 Antw.

/ 5 Antw.

/ 2 Antw.

/ 1 Antw.

/ 1 Antw.

von 110 Personen haben diese Frage beantwortet

/ 9 Antw.

/ 4 Antw.


